

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 71 (10325)

Четверг, 11 июня 1998 года

Газета издается с 1933 года

В бюджет города

29 и 30 МАЯ для налоговой инспекции по г. Осинники, впрочем, как и всей страны, были особо напряженными рабочими днями: проводились широкомасштабные рейды и проверки.

В результате проведенных мероприятий из касс предприятий нашего города, имеющих задолжность в бюджет, изъято 52,4 тыс. рублей.

Из 15 проверок предприятий и предпринимателей на предмет соблюдения закона "О применении контрольно-кассовых машин" в десяти случаях установлены нарушения, в том числе и на двух автозаправочных станци-

ях. Общая сумма штрафа здесь составила 16,7 тыс. рублей.

Не остались без внимания и предприниматели, осуществляющие свою деятельность на городских рынках. С нарушителями взыскано административного штрафа на сумму 3,5 тыс. рублей.

Для освещения этого мероприятия привлекалась городская студия телевидения, так что нарушители могли посмотреть на себя, так сказать, со стороны.

Н. КЕРСАНОВСКАЯ,
начальник ГНИ
по г. Осинники, советник
налоговой службы III ранга.

У ВЕТЕРАНОВ НОВЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

И. К. ЛЫРЧИКОВ подал заявление в президиум городского совета ветеранов войны, труда и правоохранительных органов с просьбой освободить его от обязанностей председателя городского совета ветеранов по состоянию здоровья. Просьба удовлетворена.

3 июня на заседании президиума городского совета ветеранов председателем горсовета

ветеранов избран член президиума Владимир Васильевич Шелбогашев, 1938 года рождения, пенсионер, ветеран труда. Образование средне-специальное, продолжает учиться заочно в Московском колледже "Тантал" на юридическом отделении.

А. БРАГИН,
секретарь городского
совета ветеранов.

КОЛЛЕГИЕЙ городской администрации на очередном заседании была заслушана и. о. начальника УСЗН Н. В. Ермизина о готовности коллектива к работе по назначению и выплате ежемесячных пособий на детей в соответствии с Постановлением Правительства РФ.

С 1 января текущего года назначение и выплата ежемесячных пособий на детей производится органами соцзащиты. В соответствии с законом 278 предприятий, организаций и учреждений обратились в УСЗН, и от них принято 5780 дел на назначение и выплату детских пособий. 857 дел было принято лично от граждан, которые обратились в управление, минуя предприятия. Это люди, которые работают в других городах.

По состоянию на 1 июня в управлении состоят на учете 13186 детей. А задолженность по детским пособиям в нашем городе составляет 6102,4 тыс. рублей. Управление готово к выплате пособий, но денег пока нет. Рассмотрев данный вопрос, коллегия поручила заместителю главы по социальным вопросам разработать механизм погашения задолженности по выплате детских пособий в соответствии с рекомендациями Департамента социальной защиты.

В КОНЦЕ мая на коллегии городской администрации был рассмотрен ход выполнения распоряжения городской администрации "Об утверждении временного порядка изъятия, конфискации и использования алкогольной продукции и этилового спирта, находящегося в незаконном обороте".

В соответствии с данным распоряжением была утверждена специальная комиссия, в состав которой вошли представители отдела контроля, торговли, милиции, ЦГСН, налоговой инспекции, налоговой полиции. Изъятая алкогольная продукция и пищевые продукты передаются в муниципальное предприятие до подтверждения качества.

За время действия данного распоряжения

с 10 марта текущего года было изъято 170,5 литра (352 бутылки) алкоголя на сумму 6846 рублей. Самые большие партии незаконного алкоголя - 249 бутылок - были изъяты в магазине N 80 на сумму 4980 рублей и в магазине предпринимателя Е. А. Кожемякиной - 20 бутылок на 400 рублей. Водка была снята с продажи в магазинах "Арго", "Березка".

На всех предпринимателей был наложен штраф на общую сумму 3590 рублей.

Данное распоряжение продолжает действовать, и работа по нему будет продолжена.

Пресс-релиз

АКЦИОНЕРНОЕ общество "Осинниковский кирпичный завод" было основано в 1932 году. С тех пор его производство претерпело много изменений, с 1994 года он стал акционерным обществом открытого типа, но дела его по ряду причин пришли в упадок.

За последние два года произошел резкий спад производства, в 1997 году объем выпуска кирпича упал. 1998 год для коллектива кирпичного завода тоже начался неудачно, так как завод вообще прекратил работу из-за отсутствия ГСМ, транспорта, неисправности оборудования.

В декабре прошлого года ситуация на производстве была рассмотрена на совместном заседании городского Совета и коллегии администрации, в результате чего было принято совместное решение "О социально-экономическом положении АООТ "Осинниковский кирпичный завод".

Выполнение данного документа было рассмотрено на городской коллегии в конце мая.

По настоячивому требованию трудового коллектива решен вопрос о смене руководства. 14 марта на собрании акционеров был избран новый директор Ю. Н. Компанеец, за которого проголосовало большинство акци-

ЕЩЕ ОДНО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

ТЕКУЩИЙ год не принес улучшений в вопросах оплаты за электроэнергию. На сегодняшний день общая задолженность потребителей составила более 9 млн. 186,5 тысяч деноминированных рублей. В числе должников 27 коммунальных предприятий и организаций, дотируемых и финансируемых из городского бюджета.

Наибольшая задолженность (более 3 млн. 617,8 тыс. руб.) у коллектива МП УККИТС. В течение 18 месяцев с учетом ноября и декабря 1996 года долг за электроэнергию не оплачен.

Большая задолженность (более 2 млн. 905,1 тыс. руб.) за электроэнергию и у коллектива МП "Водоканал". Оплата прекращена с июля 1997 года. Горвоенкомат не оплатил за 28 месяцев, администрация пос. Малиновка - 20 мес., школы N 35 и 36 - 18 месяцев, МКП пос. Малиновка - 15 мес., территориальное медицинское объединение и управление трамвая - 10 месяцев и т. д.

В текущем году к должникам коллектива ООО "Горэлектросеть" вынужден применить более жесткие меры. В соответствии с постановлением Российской Федерации "О порядке прекращения или ограничения подачи электрической и тепловой энергии и газа организациям-потребителям при неоплате поданных им (использованных ими) топливно-энергетических ресурсов" и "Об утверждении перечня стратегических организаций, обеспечивающих безопасность государства, поставки топливно-энергетических ресурсов которым не подлежат ограничению или прекращению" будут введены ограничения с последующим прекращением поставки электрической энергии всем debtoretам города, период задолженности у которых превышает два месяца.

А вот с предприятиями города Калтан дела обстоят намного лучше. Руководители подразделений оперативно реагируют на предупреждения, поступившие от руководства ООО "Горэлектросеть". Если нет "живых" денег, то задолженность погашается материалами, обеспечивающими жизнедеятельность коллектива ООО "Горэлектросеть". Сейчас в числе должников только коллектив Шушталепского специализированного завода.

А. ВИКТОРОВ.

Обсуждаем проект Устава

ПЕРВЫЕ ПОПРАВКИ

20 МАЯ в газете "Время и жизнь" был опубликован проект Устава города. Пожалуй, первыми к его обсуждению приступили депутаты городского Совета, которые на майской сессии вносили поправки постарателю.

Целый пакет предложений и изменений в проект основного закона города внес Л. А. ФОКИН - главный инженер АШСУ. Перевести его на публицистический язык просто не представляется возможным, поэтому мы попросили Леонида Александровича пояснить некоторые из его поправок.

- Во-первых, я предлагаю внести изменения в сорок две статьи Устава и ряд формулировок, начиная с преамбулы, изложить юридически точным языком.

Далее, предлагаю исключить статью 6, в которой говорится о том, что День города должен отмечаться ежегодно.

На мой взгляд, следует обратить внимание на пункт 1 статьи 10, где говорится о том, что "членами городского общества могут быть иные граждане, имеющие на территории города..." "Иные граждане" не могут входить в сообщество при том определении "житель города", которое дается в проекте.

Предлагаю исключить из проекта Устава статью 12, так как все изложенные в ней определения Гражданского и Жилищного кодексов (кстати, не юридическим языком и без ссылки на источник) прописаны законами Российской Федерации.

На мой, беглый, взгляд рядового жителя города, кроме юридических, стилистических, правовых недоработок, проект Устава содержит ряд коньюнктурных претензий, поэтому считаю, что лучший способ принятия Устава - через городской референдум.

С учетом того, что город живет без Устава, по законам Федерации и области, предлагаю не торопиться с его принятием и продлить срок обсуждения до трех месяцев.

Можно согласиться с предложением составителей проекта Устава в том, чтобы Устав был принят городским Советом народных депутатов, но при одном условии, а именно: по проекту Устава должны публично высказаться все члены Совета, руководители Совета и администрации города.

ПОПРАВКА

В информации из "Пресс-релиза" (N 68 от 3 июня) о заключении договора на кредитование бюджетной сферы города банками была допущена неточность: договор не был заключен из-за отсутствия возможности у администрации города гасить кредиты в течение месяца. На сегодняшний день финансовая ситуация в банках города стабильна.

Пресс-центр администрации.

НОВЫЕ суровые экономические условия в начале 90-х годов перенесли на выживание предприятия бытового обслуживания. Многие пошли ко дну. А некоторые, барахтаясь и выбиваясь из сил, все-таки оставались на плаву. Становятся ли они умелыми пловцами в море свободной конкуренции? Можно ли к числу счастливчиков отнести коллектив товарищества с ограниченной ответственностью - фирму "Люкс", возглавляет которую Любовь Егоровна Балакина, проработавшая около 40 лет в службе быта? После техники она руководила коллективом швейного ателье на пос. Высоком, позже, уже возглавляя бывшую фабрику ремонта и пошив одежды, окончила экономический факультет Кемеровского Государственного университета. Имеет звание "Отличник службы быта". Как же ей удалось сохранить свой коллектив - швейное ателье, постоянных заказчиков?

Бывшая фабрика объединяла в себе 10 швейных ателье: самое большое - высшего разряда N 7 "Элегант", ателье N 1 первого разряда при фирме "Люкс" по ул. 50 лет Рудника, 2, маленькие ателье в Доме быта на 2-м этаже, на базе бывшей лаборатории фабрики, ателье N 8 на пос. Постоянный. Сохранились небольшие коллективы бывших ателье N 5 в пос. Высокий и ателье N 10 в селе Сарбала.

Швейникам ателье и в прежние времена жилось нелегко. Индивидуальный пошив одежды всегда был нерентабельным. Тогда убытки высокоприбыльных отраслей народного хозяйства. Теперь же до швейников дела нет никому: выживайте как можете. Заказчики же приходят в ателье разные, по-разному реагируют на цены. У кого-то со стоном вырвается: "Так дорого?", а у кого-то с птичьим полетом выпорхнет: "Всего лишь?", "Так дешево!?" Уж дороже прейскурантной стоимости мы не можем взять за пошив, а дешевле... соглашаемся, лишь бы не упустить заказчика. Довольный услугой, он еще раз придет. Заказчика не упустишь, сошьешь подешевле, отдашь все налоги, а себе на выживание останутся крохи, которых не хватает, чтобы прожить без убытков.

Но как бы трудно ни жилось швейникам, за рабочее место держится каждый. Мне как ветерану службы быта не один раз приходилось рассказывать на страницах газеты о замечательных людях, которые не сорвались с рабочих мест и не помчались искать "лучшей жизни", а кропотливо, добросовестно и достойно служат той профессии, которую выбрали, которая так нужна людям.

В ателье N 1 при фирме "Люкс" собирались работницы из всех ранее закрывавшихся ателье, они просто не хотели никуда уходить, да и некуда. И Любовь Егоровна - директору - пришлоось выделить для них комнатку при администрации, потом две, три и, наконец, целое помещение. Бывает порой тесновато, но в тесноте - не в обиде. Здесь работают опытные закройщицы Н. Ф. Татаркина, В. С. Баранова, Л. Г. Болтусова, Т. С. Бухинская. Среди них набрала уже профессионального опыта молодая закройщица Н. Д. Карташова. Я испытываю чувство гордости за девчат, когда слышу от знакомых и незнакомых людей добрые слова в адрес коллектива. А хорошее само собой никогда не приходит. Закройщицы, а вместе с ними и портные Л. Я. Файль, А. Г. Гудкова, Н. М. Артамонова, Т. В. Кленина, модистки по пошиву головных уборов Н. Ф. Осипова и Н. В. Дербита много времени уделяют культуре и качеству обслуживания заказчиков. Раньше эти показатели учитывались на бумаге, теперь они оцениваются и учитываются заказчиками.

Одного желания работать хорошо мало. Нужно, чтобы профессиональное мастерство шло в ногу со временем, знать направления со-

временной моды, прогрессивные методы обработки швейных изделий. А где это все узнать? Отечественных модных журналов, как и российской моды, практически давно уже нет. За годы реформ упущена нить технической политики многих отраслей народного хозяйства, в нашей отрасли особенно - ни моды, ни технических особенностей обработки современных тканей. Раньше начало всему новому рождалось в Москве, в центральной технологической лаборатории Минбыта, устраивались семинары, куда приглашались специалисты из всех областей. Теперь ничего нет. И приходится каждому коллективу технические новшества находить самому. Что-то берется из чужеземных журналов, таких, например, как "Бурда моден", что-то "на лету" схватывается из понравившихся фасонов одежды ведущих телевидения или актеров фильмов, что-то заимствуется у соседей из ателье Новокузнецка и других городов. Кстати, новокузнецане проводили семинар по направлению моды на текущий 1998 год. Наши закройщики таких мероприятий не пропускают.

Большим опытом и тонкостями профессионального мастерства владеют закройщики ателье "Элегант" с более чем двадцатилетним стажем работы: Г. И. Лазарева, Г. П. Диганова, Т. Ф. Буланкина, Л. С. Суйканен. Их услугами чаще всего пользуются женщины элегантного возраста и с нестандартными фигурами. Умелые руки закройщиц с помощью художника-моде-

льера А. Огурцовой позволяют им выглядеть увереннее и привлекательнее.

Не оставляет без внимания заказчиков и молодая заведующая ателье М. М. Попова. Она прежде была технологом, художником-консультантом, и ей как никому другому близки и понятны потребности горожан. Среди опытных мастеров уверенно чувствует себя и молодая закройщица Алла Горина. К тому же она и сама постоянно поиске нового.

Заведующая ателье N 8, что на поселке Постоянном, Т. В. Суслова делает все возможное, чтобы сохранить коллектив.

Жизнь заставила швейников искать новые формы обслуживания. Освоили в ателье пошив чехлов на все отечественные автомашины и иномарки. Наши мастера могут сшить чехлы с интересной отделкой, с различными видами строчек и кантов. Это особенно хорошо получается у мастеров ателье N 1, что при фирме "Люкс". Почти при всех ателье есть магазины, в которых имеется все, о чем мечтали раньше швеи и заказчики: ткани и различная фурнитура отечественного и импортного производства. Хочешь - покупай отрез и неси домой. Здесь же в ателье могут раскрыть любую модель. Есть и мех на головные уборы и воротники.

Кроме тканей и швейных изделий, в магазинах имеются продовольственные, косметические, бытовые, хозяйственные и другие товары, реализация которых помогает швейникам удержаться на плаву. Как бы трудно ни было, но на первом этапе рыночной экономики фирме "Люкс" все-таки удалось выжить. Но без хороших специалистов, без современного сырья и культуры обслуживания, без новой техники и постоянной учебы, без моральной и материальной поддержки городских и областных властей дальше в рыночных условиях удержаться будет трудно. Общеизвестно, что хороший портной - не просто ремесленник. Это творец. Умение одевать людей всегда было искусством. И хочется верить, что не только большой опыт руководителей фирмы "Люкс" и заведующих ателье, но и здравый смысл всех, кто стоит в высших эшелонах власти нашего общества, в недалеком будущем позволит тем, кто производит продукцию, встать с колен на ноги.

А. АДАМЕНКО,
инженер фирмы "Люкс".

Одевать людей - это искусство

Хороший портной - не просто ремесленник. Это творец. Умение одевать людей всегда было искусством.

В ДЕНЬ моего прихода Варвара Игнатьевна немножко приболела. Чтобы не тревожить ее покой, задала несколько вопросов ее дочери, Ксении Васильевне Марковой, которой исполнилось семьдесят три года.

- Расскажите немного о своей матери.

- Вы видели фильм "Доктор Айболит"? Помните Варвару? Так это и есть моя мама. Я всем об этом говорила. Она всегда была строгой, требовательной, волевой и в то же время доброй, отзывчивой женщиной. Мама любила и любит порядок во всем. Даже сейчас, несмотря на свой возраст, не позволяет себе расслабиться и потому обедает строго на кухне. В молодости мама умела шить, вязать, ткать, вышивать. Свои расшитые рушники, что бережно хранила все это время, на свой столетний юбилей подарила правнукам.

Всю свою жизнь она проработала до яркой в одном из алтайских колхозов. Она и меня, можно сказать, родила на крещение у коровьего стойла: зашла в дом, в одной руке подойник с молоком, в другой я. Ее муж, а мой отец, был веселым, добродушным человеком. Лишь знала Буденного, вместе с ним прошел гражданскую войну. По рассказам родных знаю, что маму не любила свекровь и звала ее коммунаркой. Это, видимо, оттого, что мама первой записалась в коммуну, а потом в колхоз.

- Прожить более века - это немало. Благодаря чему ваша мама прожила столько лет?

- Это, видимо, наследственность. По линии матери у нас все долгожители. Я никогда не видела, чтобы моя мама плакала

или серьезно переживала. Она умела выйти из любого трудного положения. Помню, в войну был сильный голод, однако мы выжили. Мама умела печь хлеб из отрубей и сушеных картофельных очисток. Соседи только диву давались, мол, отчего твой хлеб не трескается и не щепинится? Правда, к такому хлебу у нас молоко было, по глоточку, но было...

Один век и три года

- Одиннадцать детей... Как же она управлялась с вами?

- Очень просто. Еще до восхода солнца уйдет в поле, а нам накажет: в доме убрать, хлеб испечь, белье прополоскать, скоп-

Варваре Игнатьевне Медведевой пророчили долгую жизнь. Так оно и вышло. Сегодня ей 103 года. Случилось так, что вышла замуж за однофамильца, родила одиннадцать детей. Несмотря на трудную жизнь, прожила ее в большой любви, согласии и мире.

тину загнать, грядки прополоть. И попробуй что-то не сделать или послушаться. Приходила она домой поздно, мы уже спали. По отношению к нам, детям, она была жестким и бескомпромиссным человеком. Сказала слово - не смей перечить. Мне это не нравилось, а потом сама такой ста-

ШУРАК ПРОСИТ ПОМОЩИ

В ГОРОДСКОЙ газете N 53 за 29 апреля опубликована информация "Взбунтовался Шурак", где говорилось, что речки Шурак и Малый Кандалеп вышли из берегов и на территорию центрального лесного склада (ООО "Пил") стали размывать железнодорожное полотно. Если бы не были захламлены территории лесного склада и берег реки, возможно, этой беды не случилось бы.

Весной, во время интенсивного таяния снега, эти безобидные речки - гроза для всех. В текущем году они затопили территории отдела профилактической дезинфекции, МКП, центрального лесного склада, огороды.

Для того, чтобы не повторилось "ЧП", необходимо в летний период коллективам, территории которых находятся в районе речек, сообща очистить берега рек от мусора и зарослей кустов, углубить русло и возвести дамбу из горельника.

В. БРЫКИН,
заместитель директора
по производству ООО
"Пил".

Вопрос - ответ

В нашей газете было объявлено, что с 1 июня начнется техосмотр. Просим объяснить, на основании какого постановления мы обязаны проходить маркировку фар? Обязательно ли предоставлять ежегодно новую справку на СО, где ее взять?

В. ИВАНОВ,

всего 10 подписей.

В Осинниковском отделении ГАИ разъяснили, что автолюбителей никто не обязывает делать маркировку фар и стекол. Это нужно в целях предупреждения краж и угонов и более быстрого обнаружения угнанного автомобиля. Что касается второго, замер СО нужно проводить каждый год. Пройти его можно в ПАТП или на станции техобслуживания, где выдадут справку.

ла. Сейчас, вроде, помягче.

- Несмотря на свой возраст, ваша мама прекрасно выглядит.

- В молодости мама была красавицей: высокой, стройной, розовощекой. Случалось, по праздникам выпивала, но водку в рот не брала. Любила медовуху и самогонку. А еще обожала сибирские пельмени и мучное. Недавно сварила ей куриный окорочек, а она, мол, что это за мясо? Но что поделать, ушло то время, когда имели большое подсобное хозяйство и мясо было на столе каждый день.

- Она верующая?

- Да, но в церковь никогда не ходила. В деревне, где родилась, церковь сгорела. Там, куда вышла замуж, церковь разобрали и построили школу. А когда приехала в Осинники, была уже в возрасте, ходить было тяжело. Молитвы знает, молится, просит у Господа продлить ей жизнь. Она не жалуется на нее, а потому хочет еще прожить.

- В таком возрасте уже как-то готовится к мир иной. Она о чем-то печалится, дает наказы?

- Нет. Никаких разговоров на эту тему не ведем. Дело в том, что она меня считает еще маленькой и постоянно просит, чтобы я с ней советовалась.

- Вам, наверное, трудновато. Ведь недаром есть поговорка, что стар, что мал...

- Конечно, хлопотно ухаживать за старым человеком. Но моя мама еще очень самостоятельный, у нее прекрасная память, только вот немного ослабло зрение. Но она по-прежнему любит жизнь и хочет еще прожить, правда, на улицу уже не выходит. Приятно, что ее многие в городе знают и помнят, а потому часто спрашивают, интересуются. И она всех помнит, и каждый раз, когда иду по делам, просит всем знакомым передать привет. Недавно ей звонили знакомые из Германии.

Записала Н. ПОНОМАРЕВА.

СРЕДА - САНИТАРНЫЙ ДЕНЬ

ПРОВЕДЕНИЕ месячника по санитарной очистке города было намечено на период с 15 апреля по 15 мая. Но в связи с плохой погодой срок был продлен до 1 июня.

Контроль осуществляла комиссия по санитарному содержанию и благоустройству территории города. В течение месяца члены комиссии выдали более 200 предписаний частным лицам и руководителям предприятий, наложили штрафов на сумму более 8000 рублей.

Хочется поблагодарить за активное участие в месячнике учащихся школ N 1, 7, 13, 16, 5, 31, 35, 36, 21, училищ N 45 и 60, ОГПК, а также рабочих ЖЭКов, МКП, РСУ, хорошо выполнивших работы по уборке территории и по подготовке к праздникам 1 и 9 мая. Территории, закрепленные за предприятиями, организациями и учреждениями, очищены.

Во дворах жилых домов осталось большое количество кое-как засыпаных канав и траншей, оставленных "Водоканалом", УК-КиТС, ОАО "ОШС", хотя после ремонта рабочие должны их не только засыпать, но и выполнить планировку грунта и асфальтирование.

Много неубранных дворов в частном секторе, где устроены мусорные свалки. Жители коммунального сектора самым бесовским образом высывают мусор где попало, невзирая на регулярные рейсы мусоровозов. К тому же председатели уличных комитетов большинства улиц не сделали заявок на автотранспорт для вывоза мусора в дни проведения месячника. Заявки поступали только от бюджетных организаций. Для этих целей МП УЭЖХ выделило 26 автомашин на полный рабочий день.

Так что, несмотря на проведенный месячник, город остается грязным, поэтому, начиная с 1 июня, каждая среда объявляется санитарным днем. В эти дни комиссия по контролю за санитарным содержанием города будет совершать рейды, выявлять нарушителей санитарного порядка и наказывать их.

А. КОРОТКОВ.

Изаура

ОБМАНУЛА ВЕСНА

ОБМАНУЛА нынче весна своим теплом. Грела-грела, а потом подморозила. Многие садоводы поверили обманщице и в середине мая высадили рассаду помидоров в теплицы. Ночной заморозок томаты не пощадил. Жаль, конечно, весь труд людей пошел насмарку. Но особо печалиться, как я думаю, не стоит. Не поздно высеять помидоры вторично. Это я знаю по своему опыту.

Два года назад при высадивании помидоров в теплицу случайно обронила се-

мечко томата. Оно скоро взошло и в росте догнало мои тепличные помидоры. До осени и зацвести успело растение, и зеленых помидоров народить. Правда, высстеть они не успели. Я побоялась осенних заморозков и сняла урожай пораньше. До нового года семья ела салат из красных помидоров. Так что не особо огорчайтесь. Попробуйте посеять семена второй раз. К зиме точно будете с помидорами.

О. НОВОЖИЛОВА,
пенсионерка.



Помоги себе сам

ГОДЫ... Чем больше их накопилось, тем труднее жить и работать. Глазом видишь, как и что надо сделать, и привыкнуть, и ловкость. А силы убывают. Что делать? Старость...

Однажды мой знакомый после тяжелой болезни решил подготовить к посевам огород. Видно, от отчаяния надел имеющийся пояс... для штангистов. Начал работать с такой заметной легкостью, что тут же понял, в чем секрет. Широкий и жесткий пояс стягивал поясницу и не давал "надрывать" внутренние органы. В общем, стало легче. Но при этом он заметил, что с поясом надо только работать. А как окончил работу, тут же снимай, чтобы организм не привыкал к комфорльному состоянию, не ослабил бы внутренние связки. Видимо, неспроста русичи делали и носили кушаки и туга обвязывались ими, когда шли на работу или на бой, щеголяли на пирах. Оказывается, все давно продумано, предусмотрено, знаем! А мы изобретаем... На прадедовские кушаки смотрим, как на этнографическую экзотику.

Ю. СЛАЩИНIN,
пенсионер.

КАРТОФЕЛЬ

Картофель сажаю в лунки, в которые предварительно осенью зарываю листву. Сажаю прямо в листья. Земля с каждым годом становится все более рыхлой, черной. Вообще советую шире применять листовой опад для улучшения почвы - не надо никакого навоза!

И. ИГНАТЬЕВА.

ЛУК

Люблю лук. Так люблю, что научилась даже из семян получать за лето круглые луковицы.

Перед посадкой поливаю грядку раствором медного купороса (2 ст. ложки на ведро), посыпаю золой (1 стакан на 1 кв. м). За лето делаю две подкормки коровяком или

Советы людей бывалых

птичьим пометом (жидким) и каждые 2 недели посыпаю золой и рыхлю междуурядья, плюс умеренный полив в течение лета.

Н. ВИЛИСОВА,
пенсионерка.

РЕДЬКА

Редька - растение семейства капустных. Среди овощных культур она занимает незаслуженно скромное место. Огородники порой место под посев этой культуры забывают оставить, хотя редька - весьма ценный кор-

неплод. В ней содержится большое количество минеральных солей, витаминов, эфирных масел, бактерицидных веществ.

Редька отличается острым вкусом и специфическим ароматом. В ней вдвое больше сухих веществ, чем в редисе, много сахара и белка.

Редька - растение морозоустойчивое и влаголюбивое. Высокие урожаи дают при выращивании на плодородных почвах. На 1 кв. м следует добавлять ведро перегноя или компоста, пол-литровую банку древесной золы и 3 столовые ложки нитрофоски. Сеют редьку только крупными семенами на расстоянии ряд от ряда 30-40 см, а в ряду 20-15 см. Семена должны быть сухими.

Не следует загущать посевы, так как при этом растения быстро стволятся, давая грубые, невкусные корнеплоды.

ИЮНЬ

САМОЕ время уделить внимание почве (рыхлить, пропалывать). Землянику поливать. Перед созреванием ягод под цветоносами можно подстелить солому, сено или траву.

У стелиющихся яблонь вертикальные побеги, что в центре кроны высотой в 20 см, надо перевести в горизонтальное положение. Это сделать можно с помощью крючков, скобок, веревки.

В середине месяца надо пропести обработку яблонь против парши 1-процентной бордосской жидкостью или хлорокисью меди (40 г на 10 л) или хлористым калием (50 г на 10 л). Обязательно соберите поврежденные огневкой ягоды смородины и крыжовника. В случае сильного повреждения плодов яблони, сливы и вишни плодожорками проведите опрыскивание хлорофосом (2 г на 10 л воды).

Июнь - месяц посадки рассады почти всех рассадных культур. Можно повторно посеять и другие зеленые культуры - это обеспечит вас витаминами на всю осень. Рассаду высаживают, когда минует угроза заморозков. Можно высадить и раньше, применяя укрытия из пленки. Нельзя запаздывать и с прореживанием.

При густых всходах моркови, редиса, свеклы корнеплоды бывают мелкими, тонкими и искривленными.

Что стало со смородиной? Раньше, было, с куста по ведру ягод собирали, а сейчас с ковшик. Может, неправильно ухаживаю или она переродилась?

И. КЛЕНОВА,
пенсионерка.

ЭТО в общем-то общая беда садоводов. Дело в том, что мы стали мало уделять внимания этой культуре, считая ее нетребовательной к агротехнике. В любительских садах встречается много устаревших десятилетних кустов или же защущенных, где кусты угнетают друг друга.

Как правильно ухаживать за смородиной? Лучшее время для посадки этой культуры - осень. Готовят яму диаметром 50-60 см, глубиной 35-45 см. На дно кладут удобрительную смесь, состоящую из 100 г суперфосфата, 50 г хлористого калия, 1 ведра перегноя, перемешанного пополам с землей. Чтобы эта смесь не обжигала молодые корни, ее покрывают 5-8 см слоем почвы, перемешанной с перегноем. Саженец сажают наклонно, заглубляя его корневую шейку на 5-6 см. Надо сказать, что черная смородина отзывчива на удобрения. Поливать смородину надо регулярно, не допуская пересыхания почвы. Недостаточное водоснабжение, даже однократное пересыхание почвы обязательно приведет к измельчению ягод и снижению урожая.

Для получения хороших урожаев кусты смородины необходимо формировать. У взрослых плодоносящих кустов вырезают все устаревшие 6-7-летние ветки, оставляя взамен сильные однолетние. Большой вред урожаю смородины наносят вредители. Из болезней наиболее вредоносной является мучнистая

роза. В последние годы садоводы начали бороться с этим заболеванием простым, но эффективным способом. Рано весной, пока кусты не начали просыпаться, их ошпаривают кипятком за один прием. Повтор исключен - может получиться ожог.

Купила куст жимолости, посадила, только он не растет, все в одной поре. Может, что не так сделала?

Р. АХМАДУЛИНА
пенсионерка.

ЖИМОЛОСТЬ - самая экологически чистая ягода. На ней нет никаких вредителей, болезней, а потому никакие химикаты ей не нужны. Это растение обладает самой высокой зимостойкостью и даже выдерживает заморозки 5-7 градусов при цветении. Кроме всего этого, она самая ранняя ягода, в середине июня уже можно ее полакомиться.

Кусты плодоносят ежегодно и обильно, однако это растение с "загадкой". Купят садоводы жимолость, а она вроде как не растет. Дело в том, что первые три года это растение наращивает только корневую систему, а потом уже надземную часть. И кора у нее, вроде, трескается, облазит, - того тоже бояться не следует - жив ваш кустик и через три года порадует обильной ягодой.

Правда, жимолость надо высаживать на хорошо освещенном месте, на расстоянии 1,5-2 метра друг от друга. Прополка, поливка, удобрение перегноем и вырезка поломанных старых веток - обязательна. Надо сказать, что ягоды у жимолости лечебные, они понижают кровяное давление, улучшают работу сердца, содержат много витаминов.

Защитить сад

А ЧЕМ? В магазинах большой выбор всякой химии. Но сомнения, как и у всех: надо, а не хочется. Ведь чем сильнее яд для паразитов, тем больнее растениям. А главное - толку мало. На пространство, очищенное от одних паразитов, тут же приходят другие, и они всегда более агрессивны и многочисленны.

Применять испытанные народные средства современный садовод не хочет: хлопотно ему. Надо собирать золу, чесночно-луковую кожуру, всевозможные растения. И появляется мечта придумать нечто этакое, чтобы без особых хлопот, без особого труда и гарантированно. Один из таких рецептов для весеннего опрыскивания деревьев и кустарниковых принесли мне с многоизначительным заверением: - "Не сомневайся, проверено!" На 10 литров воды берется 1 стакан солярки, 300 г стирального порошка "Миф" и 1 стакан глины, которую надо пропустить через двойной капроновый фильтр (чулок).

Солярка?! Это круто. Может, и дает какой-то эффект. Но ведь солярка в воде не растворится, поэтому ее надо на что-то насытить, выходит, в самом деле на глину, но мокрая, она не впитывает солярку. Значит...

Первое: взять хорошо просушенную глину и смешать ее с соляркой. Затем все профильтровать.

Второе: стиральный порошок "Миф". То, что "Миф", а не "Ариэль", понятно: дешевле. А то, что стиральный порошок, это значит требуется поверхностно-активное вещество, которое проникает в любые трещины.

Третье: в мыльную воду ввести месиво из глины с соляркой, хорошо размешать. Получится взвесь, которой можно опрыскать деревья и кустарники до раскрытия почек.

Что же мы получим?

При высыхании глина и мыло будут служить kleem, который свяжет, погубит перезимовавший паразитов. А прилипшие к веткам частицы глины будут отпугивать новых пришельцев.

Думаю, эту смесь можно использовать в борьбе с колорадским жуком, с медведчиком и др. В этом случае лучше всего солярку "посадить" на опилки или торф и добавлять "для запаха" в перегной при посадке, рассыпать по бороздам, грядам.

Что еще можно употребить для защиты сада? Во многих рецептах предписывается древесная зора. Действительно, универсальное вещество. И проправа для паразитов, и подкормка для растений. Один недостаток - смыается быстро. Вот если бы закрепить ее как-то...

Перебирая разные советы, наталкиваюсь на такой: "Черную смородину связывают и опрыскивают смесью кефира и воды (1:1) или молоком с водой (1:9)." Увы, сейчас такое недоступно. Но... Стоп! Да ведь это решение проблемы. Дело не в кефире и молоке, а в белке этих молочных продуктов, который создает казеин. А казеин - клей. Растворяется он в кислой или щелочной среде. Зола и дает необходимую щелочную среду. Значит, если на 10 л воды возьмем 2-3 кг просеянной древесной зоры, перемешаем, а может быть и прокипятим, как советуют опытные садоводы, затем добавим туда 2-3 ложки казеинового кляя или прокипятим кислого творога, стакан просеянной глины, то получим нужный нам repellent двойного действия. И защита растений, и подкормка одновременно.

А. АКИМОВ,
огородник.

Дорога к храму

ТАИНСТВО КРЕЩЕНИЯ

Таинство крещения - священное действие, в котором верующий во Христа Бога через троекратное погружение тела в воду, с призыванием имени Пресвятой Троицы - Отца и Сына и Святого Духа, омыается от первородного греха, а также и от всех грехов, совершенных им самим до крещения, возрождается благодатию Духа Святого в новую духовную жизнь (духовно рождается) и делается членом Церкви, т. е. благодатнаго Царства Христова.

Таинство крещения установил Сам Господь наш Иисус Христос. Он освятил крещение Своим собственным примером, крестившись у Иоанна. Потом, по воскресении Своем, Он дал апостолам повеление: "Идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа" (Матф. 28, 19).

Крещение необходимо каждому, кто желает

быть членом Церкви Христовой. "Если кто не рождается от воды и Духа, не может войти в Царство Божие", - сказал Сам Господь (Иоанн 3, 5).

Для принятия крещения необходимы вера и покаяние.

Православная церковь крестит младенцев по вере их родителей и воспреемников. Для этого и бывают при крещении воспреемники, чтобы поручиться перед Церковью за веру крещаемого. Когда он подрастет, они обязаны научить его вере и позаботиться о том, чтобы их крестник стал истинным христианином. Это священный долг воспреемников, и они тяжко грешат, если пренебрегают этим долгом.

ТАИНСТВО МИРОПОЛАЗАНИЯ

Миропомазание есть таинство, в котором верующему подаются дары Святого Духа, которые укрепляют его в духовной христианской жизни. Благодатные дары Святого Духа необходимы каждому верующему во Христа. (Есть еще чрезвычайные дарования Святого Духа, которые сообщаются только некоторым людям: пророкам, апостолам, царям).

При совершении таинства святым миром кре-стообразно помазуются верующему следующие части тела: лоб, глаза, уши, рот, грудь, руки и ноги - с произношением слов: "печать дара Духа Святого, аминь".

Некоторые называют таинство миропомазания "пятидесятницей (сочествием Св. Духа) каждого христианина".

ТАИНСТВО ПОКАЯНИЯ

Покаяние есть таинство, в котором верующий исповедует (открывает устно) свои грехи Богу в присутствии священника и получает через священника прощение грехов от Самого Господа Иисуса Христа.

Иисус Христос дал святым апостолам, а через них и всем священникам, власть разрешать (прощать) грехи: "Примите Духа Святого. Кому простите грехи, тому простятся; на ком оставите,

на том останутся", (Иоанн 20, 22-23).

Для получения прощения (разрешения) грехов от исповедующегося (кающегося) требуется: примирение со всеми ближними, искреннее сокрушение о грехах и устное исповедание их, твердое намерение исправить свою жизнь, вера в Господа Иисуса Христа и надежда на Его милосердие.

В особых случаях на кающегося налагается "епитимия" (запрещение), состоящая из благочестивых дел и некоторых лишений, направленных к преодолению греховых привычек.

ТАИНСТВО ПРИЧАЩЕНИЯ

Причащение есть таинство, в котором верующий (православный христианин), под видом хлеба и вина принимает (вкусает) самое Тело и Кровь Господа Иисуса Христа и через это таинство соединяется со Христом и делается причастником вечной жизни.

Таинство святого причащения установил Сам Господь наш Иисус Христос во времена последней Тайной Вечери, накануне Своих страданий и смерти. Он Сам совершил это таинство: "взяв хлеб и благодарив (Бога Отца за все Его милости к роду человеческому), преломил и подал ученикам, говоря: "Примите ядите: сие есть Тело Мое, которое за вас предается; сие творение в Мое воспоминание". Также взяв чашу и поблагодарив, подал им, говоря: пейте из нея все, ибо сие есть Кровь

Моя новаго завета, за вас и за многих изливающейся во оставление грехов. Сие творите в мое воспоминание" (Матф. 26, 26-28; Марк. 14, 22-24; Лука 22, 19-24; Кор. 11, 23-25).

Согласно заповеди Христовой, таинство причащения постоянно совершается в Церкви Христовой и будет совершаться до скончания века за богослужением, называемым литургией, во время которой хлеб и вино, силою и действием Духа Святого, прелагаются, или пресуществляются, в истинное тело и в истинную кровь Христову.

Хлеб для причащения употребляется один, так как все верующие во Христа составляют одно тело Его, глава которого есть Сам Христос, "Один хлеб, и мы многие одно тело; ибо все причащаются от одного хлеба", говорит апостол Павел (1 Кор. 10, 17).

Первые христиане причащались каждый день, но теперь не все имеют такую чистоту жизни, чтобы так часто причащаться. Однако св. Церковь заповедует причащаться каждый пост и никак не реже одного раза в год.

К таинству св. причащения христиане должны подготовлять себя говением, которое состоит в посте, молитве, примирении со всеми, а затем - исповедью, т. е. очищением своей совести в таинстве покаяния.

Таинство св. причащения по-гречески называется евхаристией, что значит "благодарение".

о. Дмитрий СТРЕХА,
Благочинный Церкви Осинниковского
Округа, протоиерей.

ДЛЯ САМЫХ АКТИВНЫХ

ДЛЯ ОСИННИКОВСКОГО Дома детского творчества давно стала добной традицией выездная школа актива, которая проводится уже на протяжении шести лет за пределами города. Этой весной местом ее проведения стал загородный лагерь "Солнечный".

Благодаря финансовой поддержке главы администрации города С. Ф. Долгополова и управления образования на учебу выехало 78 человек. Это 67 учащихся девяти школ города, поселков Малиновка и Высокий, а также комиссарский подотряд "Жизнь", состоящий из бывших ребят-активистов Дома творчества (ныне студентов вузов).

Девочки и мальчишки с удовольствием занимались в этой школе под названием РОС - республика осинниковских старшеклассников. Сколько прекрасных воспоминаний останется в памяти участников! За три дня ребята смогли не только научиться многим интересным и полезным делам, но и подружиться, хорошо отдохнуть. В свои школы они привезут множество идей, предложений, а еще - желание и умение делать все самим.

В первый день росовцы слушали лекцию, которую прочитала врач акушер-гинеколог Н. М. Полищук. Она говорила о половом воспитании подростков, завела разговор о венерических заболеваниях, о СПИДЕ и других страшных пороках. После лекции ребятам нужно было взбодриться, и комиссары организовали для них игру "Разогрев" - участникам предстояло обежать шесть станций, и на каждой проявить свои таланты и способности. На вечере "Здравствуйте" в этот же день каждый отряд представлял свою визитку: название, девиз и музыкальный номер. После отрядных выступлений показали свое мастерство комиссары и президенты. Все ребята были в восторге от их выступления.

С утра второго дня начали работать школы: психолога, "Организация КДТ" и "Дэнс". В первой школе, которую проводила психолог Е. А. Баталова, мальчишок и девчонок интересовали проблемы общения и сплочения коллектива; они решали их сообща, на месте. Занимаясь во второй школе, ребята вместе с методистом ДДТ Е. С. Меньшиковой попытались спроектировать школу будущего. Здесь каждый из них побывал в роли архитектора, модельера, организатора. А строгая экспертная группа задавала каверзные вопросы при защите каждого проекта. Но больше всего в этот день понравилась всем участникам РОС-98 танцевальная школа "Дэнс", которую проводили Павел Архипов и Алексей Башкатов. Они разучивали с ребятами динамичный танец "Самба", который послужил началом вечерней дискотеки. Равнодушных и сидящих в стороне не оказалось.

Вслед за этим готовились и проводились мероприятия. Это и конкурсно-игровая программа "Молодая семья", и вечернее дело "Только для взрослых". Закончился второй день дискотекой и отрядными огоньками. Большинство ребят оценили его как день доверия.

Занятия второго дня вновь начались тремя школами: оформительской, сюрпризной и школой "Игра - дело серьезное". Все отряды научились оформлять деловую газету и писать разными видами шрифтов вместе с Пашей Архиповым; за короткий промежуток времени делали поделки из подручного бросового материала в мастерской О. С. Илларионовой; разучили несколько видов игр вместе с методистом ДДТ Л. А. Скрябиной. И хотя свободного времени совсем не было, ребята все-таки сумели разучить несколько новых росовских песен, вспомнили старые. А помогали им в этом верные комиссары Татьяна Наплекова, Сергей Брацу, Вадим Петренко.

А через несколько часов была линейка. Президент объявил о закрытии республики, комиссары спустили флаг. Потом все встали в последний "орлятский" круг, в котором всем всегда хватает места, никому не тесно, и запели песни, те самые, что разучили на РОС. Расставаясь, ребята плакали, обменивались адресами и сувенирами.

Главное, что все они увезли отсюда, - дружба, уверенность в своих силах, способностях, умение сделать свою жизнь и жизнь окружающих более яркой и интересной.

Городской совет старшеклассников.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕМ

ПРОПОЛИС - продукт пчеловодства. Обр. п. Высокий, ул. Лысенко, 8, тел. 28-2-10.

СРОЧНО ВАЗ-21047, 5-ступенчатая КПП, август 96 г., мягкий салон, в отличном состоянии. Обр. тел. посредника: 2-29-78 после 21 часа.

4-КОМНАТНУЮ квартиру или поменяю на 2-комн. или 1-комн. Обр. ул. Ефимова, 13-48, тел. 2-52-93.

ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ на УАЗ-3962. Тел. 2-42-44 после 21-00.

УТЕРИ

НАШЕДШЕГО утерянную печать ЧП Федоров Павел Николаевич прошу вернуть за вознаграждение. Тел. 2-42-44 после 21-00.

МУЗЫКАЛЬНЫЙ "КЕНТАВР"

1 ИЮНЯ в пос. Малиновка прошел концерт, посвященный Дню защиты детей.

Большой любитель музыки и энтузиаст В. Н. Минин (рабочий шахты "Алард") объединил группу мальчишек-старшеклассников, желающих заниматься музыкой. В нее вошли учащиеся школы N 30 Андрей Долгополов, Антон Кульчев, Александр Минин, Евгений Таничев. В прошлом участник и руководитель эстрадного коллектива Валерий Николаевич Минин подготовил со своими воспитанниками программу из различных мелодий и песен. И в праздник детворы они порадовали своим мастерством мальчишек и девчонок поселка.

С днем рождения, "Кентавр"!

Т. СОЛЯНОВА,
преподаватель ДДТ.

В НОЧЬ с 30 апреля на 1 мая в районе поста ГАИ и охраняемого железнодорожного переезда (г. Калтан) злоумышленники выкопали из земли, вырубили и похитили более 20 метров телефонного кабеля между городной связью.

Хищение обнаружил дежурный техник АТС г. Калтан, у которого на специальном пульте сработала аварийная сигнализация. Он сообщил об этом в дежурную часть ГОВД г. Калтан и главному инженеру Осинниковского городского узла связи И. Т. Малахову.

И. Т. Малахов оперативно отреагировал на тревожный сигнал. Несмотря на ночное время он быстро обнаружил район хищения кабеля и вызвал на место происшествия аварийно-восстановительную бригаду по ремонту телефонных кабелей в составе В. М. Лазаря, Г. Г. Руденко, В. В. Веревкина, А. А. Абрамова, В. В. Сенаторова, В. В. Виноградова, А. П. Инжеватова. Они сразу же приступили к ремонтно-восстановительным операциям. Концы поврежденного кабеля злоумышленники спрятали глубоко в землю, и пришлось вручную обследовать каждый сантиметр раскопанной траншеи. При этом и погодные условия были не на стороне ремонт-

ников. Ремонтники не обращали внимания на холода и не прекращали работу.

Одновременно шли поиски дефицитного кабеля между городной связью. С большими осложнениями он был найден, и более 20 метров завезено на место происшествия. На этот раз началась более ювелирная работа по восстановлению "замершей" телефонной связи. На сложнейшую операцию затрачено 13 часов.

Злоумышленники, которые не найдены, украли около 3 кг меди. В лучшем случае за свое ночное воровство от подпольных дельцов они получат наличными 20-30 рублей. А вот Осинниковскому городскому узлу связи нанесен огромный ущерб. Например, только за кабель длиной более 20 метров (вставка) заплачено более 1,8 тыс. рублей. Общая зарплата членов бригады за незапланированный объем работы составила более 3,5 тыс. рублей. Только за 1997 год расхитители нанесли материальный ущерб на сумму более 59 млн. неденоминированных рублей. Наши гуманные законы не позволяют строго наказывать воров, а жаль.

В. АБРОСОВ.

НАШ АДРЕС
и ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № 0-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 3914. Тираж 5626. Индекс 51918. Цена договорная.